

陪读爸爸 父亲嗜书，一日不读，便觉寡淡无味。只是，他上了年纪，视力大不如前，不得不减少读书时间。时常听到父亲感叹：“再也找不到废寝忘食看书的感觉了。”

为了减少父亲的烦恼，姐姐特地为父亲配了一副眼镜。戴上眼镜后，父亲阅读障碍大大减少，心情大为好转。一个劲儿地给大姐点赞：“这闺女知冷知热啊，真好！”

随着年龄一天天增长，父亲的视力急剧下降，那副眼镜似乎也无能为力了。

一天，父亲对我说：“帮我买一套《百年孤独》吧，找一个字号大一些的版本。”

谁知，我费尽九牛二虎之力，找遍了网上网下，几乎所有的版本都是统一的字号，父亲根本看不清。

父亲写文章的心愿，姐姐下载了一个“读屏软件”，把父亲下载了几天后，住进她家。

“这本很重要，光靠耳朵听，听不了其中精髓。”

最终，弟弟出的办法满足了父亲的心愿：下载了一部《百年孤独》电子书，把文字设置成父亲足够看到的字号，再打印出来。

捧着这套全新的《百年孤独》，父亲落泪了。他拍着弟弟的肩，嘴唇抖了抖，说：“有你们，我不孤独。”

最近几年，父亲患了眼疾，即使字号再大的书，读起来也非常困难了。

最终，父亲开了一次家庭会议，让我们轮流给他读书，每天晚上一小时。包括孙子、外孙，也得给他老人家读书。

我的“值班时间”定在每周六下午。父亲坐在藤椅上，捧一壶茶，静听我的阅读，偶尔会提出一些问题。比如，我给父亲读汪曾祺的小说《黄油烙饼》，读到“汽车一个劲地爬，爬得很累，气都喘不过来……”时，父亲当即打断了我的阅读：“读错了！汪老不会这么写，应该是这样：汽车一个劲地往上爬，汽车爬得很累，好像气都喘不过来，不停地哼哼……”

细看文章，父亲居然说得丝毫不错，我大为惊讶。

父亲笑了：“我是汪曾祺先生的粉丝，他的作品，我全读过，这篇作品，我以前读了好多遍！”

瞬间，我脸红了。

自那以后，我再也不敢漫不经心地给父亲读书了。

亲友对我们的孝心大为赞赏，称赞父亲拥有读不完的“孝心书”。我却觉得，在为父亲读书的过程中，我们学会了更多的知识，懂得了更多的道理，那是年迈的父亲给我们的又一份教诲，又一份关爱。他让我们在匆匆忙忙的生活中不忘读书，不忘初心。（摘自《青年文摘》）

时光 一个做自由撰稿人的朋友，几个月前去一家信息传播公司上班了。上了班，工作稳定，压力少，收入会稳定些，于是我劝她：“上班挺好的呀，再也不用绞尽脑汁想小说情节了。”

哪知道她回答我：“我现在每天四点半起来写作，每天都坚持写两个小时，写作是我的老本行，我再怎么样也不会丢，我会永不放弃，会更加努力！”

朋友独自带着两个娃，再加上要上班，时间很紧，光想一想就觉得够累。若是我，在这种环境下，可能早就将写作搁之一旁了。可她却活得那么努力，要知道，光凭四点半起床，单单这一点很多人都做不到，这不由得让我对她更加刮目相看了。

前几天，朋友告诉我，她的新书又要出版了，和出版社已经签了约。我想她不敢想的事情，她轻而易举就做到了。与其说她是被老天眷顾，不如说她是为自己的努力而取得的收获。

一个马上要退休的老教师，半年前突然想学写作。有人笑她，一大把年纪了还学这个干嘛，高级职称了，工资养活自

己那是绰绰有余的呀，干嘛要把自己搞得那么累。她却说，马上就要退休了，课程安排得不多，有大把的时间，不如用在学习上，等退休了自己也有事做。何况，年轻时的自己热爱文学，要选择的物理课，也该换换新的生活了。

她给自己规定每天写三千字，不管能不能发表，每天都坚持写。有时候有事耽搁，就是晚上十一、二点，她也会打开电脑，完成自己规定的任务。付出总是有收获的，就在前不久，她的文章获得市里旅游征文一等奖，另外，写的文章也陆续地见了报，稿费单源源不断地向她飞来。老教师开心极了，她在班上对她的学生说：“努力吧，只有努力才是实现梦想的唯一希望。努力吧，努力就会有收获，你所付出的每一滴汗水，世界都会以

不同的形式来回馈你。”同学们也深受她的启发，对学习投入了更多的时间和精力，再也不蹉跎岁月了，都决心做一个像她一样努力的人。

努力的时光是本书，翻一页是一页，那些翻过的页码，注定会成为你人生最坚实的基础，它们将一步步带你登上人生的台阶，一直引导你攀上人生的顶峰。看到人山人海的风景。（摘自《读者》）

贸市场，买通了这种长臂虾，数量不多，但个个活力十足地腾跃着，我全部买了回来。见有些母虾肚皮下胀满了豆绿色的虾籽，一个大胆的想法从我脑中冒出来，我要人工养殖出小虾。

说到做到，我买来一个大塑料脚盆，上面配置了一个透明的塑料盖。我在盖子上钻了许多通气孔。将虾全养在塑料脚盆后，我还买了质量好的几袋虾饲料，并在网上学习了一系列养虾要诀及注意事项，我一一如法炮制。

我的辛劳有了收获，母虾肚下的虾籽一天天肿胀起来，我每天都处于亢奋中，我想象着虾籽伸出细腿和触须的模样。怕影响虾籽的生长，我遵照养殖秘笈好久没给虾换水。每天只是透过孔洞给虾们扔食物，透过盖子观察里面的情况，水一天浑浊。有一天清早，我看到浑如泥浆的水面上有几个细须在划动，是不是小虾出生了？我莫名地激动起来，急切地揭开盆盖，“嗡”地一声，一大拨长腿蚊子冲出盖口，四散逃去。我仔细一看盆里，母虾不知何时已瘦身了，虾籽早已不知去向。我抓挠着自己奇痒难耐的脸，镜前一站，发现脸上已隆起几个大包。

不消说，一场人蚊大战马上上演。家里人全指责我不讲科学的实验，我一次次梳理养殖过程中的步骤，暗暗下定决心，准备拜师后再一次养虾。乡村的池塘都荒芜了，虾早已销声匿迹，还不许爱虾的我在家里来个凭吊式的养殖吗？

只是，咱们只养虾，不养子叉。老公看一眼我脸上蚊子叮咬的包意味深长地说。（摘自《文摘周刊》）

本版所摘文章，作者地址不详，请相关作者与本报编辑部联系，以便奉寄稿酬。



刘希

可恨故事 父亲嗜书，一日不读，便觉寡淡无味。只是，他上了年纪，视力大不如前，不得不减少读书时间。时常听到父亲感叹：“再也找不到废寝忘食看书的感觉了。”

为了减少父亲的烦恼，姐姐特地为父亲配了一副眼镜。戴上眼镜后，父亲阅读障碍大大减少，心情大为好转。一个劲儿地给大姐点赞：“这闺女知冷知热啊，真好！”

随着年龄一天天增长，父亲的视力急剧下降，那副眼镜似乎也无能为力了。

一天，父亲对我说：“帮我买一套《百年孤独》吧，找一个字号大一些的版本。”

谁知，我费尽九牛二虎之力，找遍了网上网下，几乎所有的版本都是统一的字号，父亲根本看不清。

父亲写文章的心愿，姐姐下载了一个“读屏软件”，把父亲下载了几天后，住进她家。

“这本很重要，光靠耳朵听，听不了其中精髓。”

最终，弟弟出的办法满足了父亲的心愿：下载了一部《百年孤独》电子书，把文字设置成父亲足够看到的字号，再打印出来。

捧着这套全新的《百年孤独》，父亲落泪了。他拍着弟弟的肩，嘴唇抖了抖，说：“有你们，我不孤独。”

最近几年，父亲患了眼疾，即使字号再大的书，读起来也非常困难了。

增强湖滨带污染物削减功能 恢复洱海生态环境

中共大理市委办 内部资料 免费赠阅 大理时讯 大理时讯官方微博 大理时讯官方微信 大理时讯官方微博 大理时讯官方微信

大理时讯 DALISHIXUN

社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善 我为核心价值观代言

2018年6月13日 星期三 农历戊戌年 四月三十 大理 大雨 17℃ ~ 22℃ 第1133期 编辑/陈曙娟 微信扫一扫 了解更多信息

我州着力优化农业信息化服务乡村发展

近年来，我州以实施基层党建与农业信息化“双推进”为目标，加快“互联网+”现代农业建设步伐，依托政府信息公开、“互联网+”现代农业、农产品“走出去”等三大平台，着力优化农业信息化数字化服务乡村发展。

依托政府信息公开平台，优化信息服务乡村发展。按照政府信息公开条例，指导编制目录，重点梳理和完善大理州农业局门户网站信息公开指南，逐步规范政府信息公开内容，严格执行信息公开保密审查制度，对拟公开的政府信息依法做好保密审查；进一步提升信息服务的有效性和针对性，及时做好信息上发布工作，确保规章、规范性文件的发布质量和时效。围绕农产品市场价格的发布质量和时效。围绕农产品市场价格，强化惠农政策、农村经济体制改革、农机购置补贴等农业供给侧结构性改革信息进行全面公开，在州农业信息网上开设“政策法规”“通知公告”栏目，转发国家和省州涉农政策文件，服务农业农村经济发展。2017年，大理州农业信息网站累计公开发布各类信息4278条。同时，严格保密

审查，杜绝泄密事件，从源头上杜绝信息公开前的泄密事件。

依托“互联网+”现代农业平台，优化电子商务服务乡村发展。深入推进“两学两做”学习教育常态化制度化为契机，抓实基层党建与农业信息化深度融合，探索建立农村综合服务平台，依托“三农通”平台为全州97.7万移动手机农民群众用户发送实用信息4308条；加快推进“互联网+”现代农业发展，健全完善全州农村电商公共服务平台，大力发展农产品电子商务，2014年启动大理州农村电子商务公共服务平台建设，2015年成立了大理州电子商务协会和大理州电子商务公共服务中心，与阿里巴巴、工商银行融e购、苏宁易购、1号店等知名电商平台开展深度合作。截至2017年底，宾川等9个县被列为全国电子商务进农村综合示范县，宾川、弥渡被列为阿里巴巴“千县万村”试点县，洱源等7个县建立了农产品电子商务销售中心，全州高原特色农产品和农资线上线下融合、“进城”

与“下乡”双向流通新格局基本形成。2017年，农产品线上销售总额达12.29亿元，“互联网+”农业迈出新步伐。

依托农产品“走出去”平台，优化质量品牌服务乡村发展。2013年以来，积极开拓农产品国内外市场，共组织462户次农业龙头企业等新型经营主体参加南博会、农博会等各类展会，赴北京、上海、山东、俄罗斯、马来西亚、印度尼西亚和港台地区开展农产品产销对接和推介活动，大理特色生态农产品的市场占有率和品牌影响力不断提升。深入推进农业标准化生产，健全州、县、乡、企业（市场）四级农产品质量安全监管检测体系，五年来全州主要农产品质量安全抽检合格率持续稳定在98%以上；新增“三品一标”171个，152家企业（单位）累计认证“三品一标”农产品392个，认证基地面积483万亩；创中国驰名商标13个、国家地理标志证明商标15个、国家地理标志保护产品8个、云南名牌产品67个、云南名牌农产品61个，7个村镇被列为全国一村一品示范村镇。

销售良 杨蔚

►为进一步加大洱海保护治理宣传力度，营造齐抓共管、人人参与洱海保护的良好社会氛围，6月5日晚，大理州白剧团文艺工作者在凤仪镇乐和村开展情系洱海——全民参与洱海保护治理“七大行动”文艺巡演。演员们以《保护洱海手牵手》等精彩的文艺节目宣传生态保护、环境保护相关知识和洱海保护法律法规，引导和带动全社会投身洱海保护治理工作。



赵思兰 摄

大理古城至保山腾冲芒市客运班线开通

为方便大理古城居民和游客出行，减少换乘麻烦，缩减行程时间，6月9日，大理古城至保山、腾冲、芒市3条班线在大理古城旅游汽车客运站正式开通“一站多点延伸服务”。

此次开通的大理古城至保山、腾冲、芒市3条班线采取固定班车的形式，将在下关兴盛客运站，快速客运站始发的大理至腾冲的3个班次，大理至保山的5个班次，大理至芒市的3个班次延伸到大理古城汽车客运站发车。在培育市场，培养旅客出行习惯初期，3条班线各安排一个班次实行一站多点，其中大理至腾冲的班次

为14:00，大理至保山的班次为11:40，大理至芒市的班次为11:30，3个班次在古城客运站的时间均较始发站时间提前1小时，大理至腾冲为13:00，大理至保山为10:40，大理至芒市为10:30。为保持服务的连续性，不发生班次空档，3条班线对应班次的对开客车同样在古城客运站实行一站多点延伸服务。

同时，在大理至昆明城际列车开通后，根据市场状况和淡旺季旅客出行需求，适时调整3条班线到大理古城发班的班次，大理至腾冲不突破3个班，大理至保山不突破5个班，大理至芒市不突破3

个班。在客流高峰期间，出现运力不能满足出行需求时，由古城客运站根据旅客人数提出加班需求，大交集团及时安排相应座位数的储备运力客车到大理古城疏运旅客。

据了解，为不增加旅客出行成本，上述3条线路相应班次在古城客运站发班客运票价按照客车车型等级均与下关始发站保持一致。其中，大理至腾冲的票价为133元/座，大理至保山的票价中型高一级客车为72元/座、大型高三级客车78元/座，大理至芒市的票价为133元/座。

记者 王淑云

全市地质灾害防治工作宣传培训会召开

6月11日，我市召开2018年地质灾害防治工作宣传培训会，总结2017年全市地质灾害防治工作成效，分析研判当前形势，安排部署今年地质灾害防治工作。

2017年，我市突出工作重点，注重点面结合，狠抓“十项制度”，加强地灾项目监管，抓实矿山修复工作，扎实开展地质灾害防治各项基础工作，最大限度避免地质灾害发生，以保护人民群众生命财产安全为目标，狠抓落实地质灾害群测群防和灾害治理项目管理。全市地质灾害防治工作在强化认识、完善制度、落实责任、执行“十项制度”等方面都有了显著提升。

会议指出，我市是全省地质灾害较严重的地区之一，地质灾害点多面广，隐蔽性、突发性、破坏性强。特别是当前已全面进入汛期，受异常天气、连续降雨以及厄尔尼诺等诸多方面因素影响，山体崩塌、滑坡、泥石流等地质灾害发生概率明显增加，地质灾害防治工作形势严峻，防灾压力较大。全市各乡镇各有相关部门要进一步细化工作措施，迅速组织汛期地质灾害隐患排查，认真抓好群测群防和监测预警，做好临灾避让和应急处置等工作，稳妥推进地质灾害防治各项工作，加快地质灾害治理项目落地实施，推进各项地质灾害防治工作落到实处，切实提高地质灾害防治工作水平，补齐短板，明确责任分工，密切配合，突出国土、住建、交通、水务、安监、气象、教育、旅游等部门的防灾职责，全面抓好2018年地质灾害防治工作，最大限度地保障人民群众的生命财产安全；要坚决克服麻痹思想、侥幸心理和疲劳情绪，扎实做好汛前的各项防灾准备工作，全力以赴做好汛期各项应急救援救灾工作。

副市长周亚敏出席会议并就抓好2018年全市地质灾害防治工作提出要求。

市级各有关部门及乡镇相关部门负责人参加会议。 记者 李锦芳

市委党校培训轮训 党员干部工作扎实有效

今年以来，市委党校紧紧围绕“基层党建巩固年”“千堂党课进基层”“万名党员进党校”等中心工作，立足全市党员干部思想工作实际，全面开展多层次、分领域的培训，党员干部培训工作扎实有效。

市委党校采取集体备课、公开试讲、集体评课等方式，扎实做好专题授课准备工作。同时紧紧围绕宣传贯彻党的十九大精神、“两学一做”学习教育常态化制度化、洱海保护治理、“工作作风建设年”和“工作效率提高年”活动等重点工作 and 相关内容，有效开展党员干部培训轮训工作。

截至今年5月底，市委党校共开展“千堂党课进基层”“万名党员进党校”各类培训153场次，受教人数达到16953人。其中，社区培训16场次1666人，农村培训38场次3874人，机关培训99场次11413人。 李端厚

